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Presidenza del Presidente Bordin 
 

La seduta inizia alle ore 10.49. 
 
Il PRESIDENTE, dichiarata aperta la 12ª seduta del Consiglio regionale, informa che sono a 
disposizione dei Consiglieri alcune copie del processo verbale della seduta n. 10 e che, se non 
saranno state sollevate obiezioni nel corso della seduta odierna, il verbale stesso sarà considerato 
approvato. 

 
Comunica, quindi, che non ci sono richieste di congedo per la seduta antimeridiana.  
 
Comunica, inoltre, che sono pervenute alla Presidenza le seguenti interrogazioni a risposta orale: 
 
CELOTTI: “Accorpamenti e specializzazione degli ospedali spoke: rischi per qualità dei servizi ed 
equità territoriale” (65) 

MASSOLINO: “Consistenza, condizioni e programmi di riqualificazione del patrimonio edilizio 
abitativo di proprietà dell’Azienda Territoriale per l’Edilizia Residenziale” (66) 

MASSOLINO: “Applicazione del DLgs 199/2021 nella Regione FVG in merito all’obbligo di 

fotovoltaico per i nuovi edifici” (67) 

MASSOLINO, RUSSO: “Sicurezza del nuovo parcheggio dell'ospedale di Cattinara” (68) 

MORETTI: “Cipressi della “via Sacra” lungo la Strada statale del Vallone. Quali le azioni che la Giunta 
intende porre in atto per tutelare questa testimonianza storica del territorio dell’Isontino?” (69) 

LIGUORI, MASSOLINO, CARLI, COSOLINI: “Hospice Pediatrico al Burlo Garofolo” (70) 

CONFICONI: “Qual è lo stato di attuazione degli incentivi per la riduzione degli sprechi idrici 
attraverso la regolazione dei pozzi artesiani?” (71) 

HONSELL: “Sulla segnalazione pervenuta di una pesante situazione relativamente alle liste d’attesa 
per i ricoveri presso il reparto di neurochirurgia di Udine per interventi di chirurgia alla colonna 
vertebrale” (72) 

LIGUORI: “Necessità di un servizio di Emodialisi a Lignano Sabbiadoro” (73) 

MASSOLINO, LIGUORI: “Rinnovo contratti a termine ASUGI” (74) 

FASIOLO: “Accordo Regione Federfarma” (75) 

CELOTTI: “Inadeguatezza degli stipendi per il personale dipendente negli Enti locali nelle sedi 
disagiate” (76); 
 
la seguente interrogazione a risposta scritta: 
MASSOLINO, RUSSO: “Sicurezza del nuovo parcheggio dell'ospedale di Cattinara” (7); 
 
la seguente interpellanza: 

LIGUORI: “Sulla imminente chiusura del Centro di emodialisi del Distretto sanitario di Codroipo” (3) 

 
e le seguenti interrogazioni a risposta immediata:  
LOBIANCO: “Ipotesi di proroga del servizio marittimo Delfino Verde” (55) 

PUTTO: “Quali prospettive per il Distretto Sanitario di Azzano Decimo?” (56) 

 
Comunica, poi, che sono pervenute alla Presidenza le seguenti mozioni: 
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MORETTI, MORETUZZO, CAPOZZI, CELOTTI, CARLI, CONFICONI, COSOLINI, FASIOLO, 

MARTINES, MENTIL, PISANI, POZZO, RUSSO, BULLIAN, HONSELL, LIGUORI, MASSOLINO, 

PELLEGRINO, NOVELLI, DI BERT, GIACOMELLI, CALLIGARIS: 

<<La Regione Friuli Venezia Giulia si adoperi sul tema del riconoscimento del diritto all'oblio 
oncologico>> (14) 

LIGUORI, CAPOZZI, HONSELL, PELLEGRINO, MORETTI, CONFICONI, MORETUZZO, BULLIAN, 

MASSOLINO, PUTTO, FASIOLO, MENTIL, MARTINES, POZZO, CELOTTI, CARLI, COSOLINI: 

<<Impegno a migliorare i punti di criticità della rete delle cure palliative e della terapia del dolore in 

regione FVG>> (15) 
PUTTO, MORETUZZO, LIGUORI, MASSOLINO, BULLIAN, CARLI, CONFICONI, COSOLINI, 

FASIOLO, HONSELL, CAPOZZI, PELLEGRINO: 

<<NO al pesticida Clorpirifos in Friuli-Venezia Giulia!>> (16) 

CABIBBO, DI BERT, CALLIGARIS, TRELEANI, LOBIANCO, NOVELLI: 

<<Applicazione dei principi riconosciuti dalla sentenza n. 124 del 2023 della Corte Costituzionale>> 
(17) 
 
Comunica, altresì, che, ai sensi dell’articolo 149 del Regolamento interno, i seguenti atti di sindacato 
ispettivo sono stati iscritti all’ordine del giorno: 

della III Commissione: 
CELOTTI: “Accorpamenti e specializzazione degli ospedali spoke: rischi per qualità dei servizi ed 
equità territoriale” (65) 

LIGUORI, MASSOLINO, CARLI, COSOLINI: “Hospice Pediatrico al Burlo Garofolo” (70) 

LIGUORI: “Necessità di un servizio di Emodialisi a Lignano Sabbiadoro” (73) 
della IV Commissione:  
MORETTI: “Cipressi della “via Sacra” lungo la Strada statale del Vallone. Quali le azioni che la Giunta 
intende porre in atto per tutelare questa testimonianza storica del territorio dell’Isontino?” (69) 

CONFICONI: “Qual è lo stato di attuazione degli incentivi per la riduzione degli sprechi idrici 
attraverso la regolazione dei pozzi artesiani?” (71) 

 
Comunica, inoltre, che, ai sensi dell’articolo 146, comma 4 del Regolamento interno, i seguenti atti di 
sindacato ispettivo sono stati iscritti di diritto all’ordine del giorno: 
della II Commissione: 
MORETTI, MENTIL: “DGR n. 1819 del 24 novembre 2022 - art. 2 LR n. 13/2022 concernente parziali 
ristori per maggiori costi energetici a favore dei soggetti gestori di piscine e impianti termali operanti 
nel territorio regionale. Come “riparare” all’iniquità nell’erogazione dei ristori ai soggetti gestori degli 
impianti termali regionali?” (4) 

della III Commissione: 
MORETTI: "La Regione si attivi per semplificare l’iter ai soggetti fragili per il rinnovo della patente" 

(13) 

 
Comunica, poi, che l’Assessore SCOCCIMARRO ha fornito risposta in IV Commissione ai seguenti 
atti di sindacato ispettivo: 
Interrogazione a risposta orale n. 35 (CONFICONI) 
“Sicurezza idraulica bacino del Livenza”  
Interrogazione a risposta orale n. 36 (PUTTO) 
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“Quali sono le priorità di intervento della Giunta regionale in merito agli interventi di 
approvvigionamento idrico e difesa dal rischio idrogeologico lungo le aste dei corsi d'acqua Cellina e 
Meduna, appartenenti al bacino idrografico del fiume Livenza?”  
Interrogazione a risposta orale n. 49 (CONFICONI) 
“Qual è lo stato di attuazione della legge regionale 21/2020?”  
 
che l’Assessore ROBERTI ha fornito risposta in VI Commissione al seguente atto di sindacato 
ispettivo: 

Interrogazione a risposta orale n. 26 (CONFICONI) 
“Ritardi della Prefettura di Pordenone nella concessione della cittadinanza italiana”  
 

e che l’Assessore ROSOLEN ha fornito risposta in VI Commissione al seguente atto di sindacato 
ispettivo: 
Interrogazione a risposta orale n. 19 (CONFICONI) 
“Clima conflittuale Itis Kennedy – Pordenone” 
 
Comunica, quindi, che è stata ritirata l’interrogazione a risposta orale n. 68 (MASSOLINO, RUSSO) 
“Sicurezza del nuovo parcheggio dell'ospedale di Cattinara”  

 
Comunica, altresì, che è pervenuta a questa Presidenza la richiesta di parere sul seguente atto della 

Giunta regionale:  

-Delibera n. 253 della Giunta regionale di data 10 febbraio 2023 concernente: “Regolamento 

concernente la determinazione della componente fissa e variabile dei canoni per le concessioni di 

grandi derivazioni d’acqua a uso idroelettrico e dei criteri per il calcolo e il riparto tra le 

amministrazioni interessate del canone di concessione e del canone aggiuntivo, ai sensi degli articoli 

21, comma 2 e 25, comma 3 della LR 6 novembre 2020, n. 21. Approvazione preliminare” 

 
Comunica, anche, che è pervenuta a questa Presidenza: 

la deliberazione n. 120 della Corte dei Conti, Sezione di controllo della Regione FVG, di data 5 luglio 

2023, concernente: “Il governo delle liste d’attesa nel Servizio sanitario della Regione Friuli Venezia 

Giulia per il periodo 2018-2022 con particolare riferimento anche agli interventi straordinari previsti 

dalla legislazione emergenziale relativa alla crisi pandemica”; 

e la deliberazione n. 121 della Corte dei Conti, Sezione di controllo della Regione FVG, di data 20 
luglio 2023, concernente: “Programma delle attività di controllo per la seconda parte del 2023”.  
 

Comunica, infine, che ai sensi dell’articolo 14, comma 1, lettera i) della LR 17/2007, sono pervenuti a 
questa Presidenza i seguenti atti adottati dalla Giunta regionale: 
 
-Deliberazione della Giunta regionale n. 858/2023 di data 1 giugno 2023 concernente: “Schema di 
accordo ai sensi dell’art. 15 della L. 241/1990 tra il Ministero della Salute Direzione generale della 
programmazione sanitaria e la Regione Friuli Venezia Giulia “Modalità di erogazione delle risorse del 
fondo finalizzato alla ristrutturazione e alla riqualificazione energetica delle strutture degli ex 
ospedali psichiatrici dismesse nell’anno 1999 previsto dall’art. 32 – sexies, comma 1, del dl 

124/2019, convertito, con modificazioni, dalla l. 157/2019”. Approvazione.” 
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-Deliberazione della Giunta regionale n. 948/2023 di data 23 giugno 2023 concernente: “Accordo tra 
la Regione autonoma Friuli Venezia Giulia, la regione del Veneto e la Provincia autonoma di Trento 
per l’internalizzazione del “Sistema del Nord – Est”. Approvazione schema di convenzione” 
-Deliberazione della Giunta regionale n. 956/2023 di data 23 giugno 2023 concernente: “Accordo 
con il Ministero dell’Ambiente e della Sicurezza Energetica per l’utilizzo della piattaforma nazionale 
dei contratti di fiume. Approvazione e autorizzazione alla firma.” 
-Deliberazione della Giunta regionale n. 1003/2023 di data 30 giugno 2023 concernente: 
“Attuazione Regolamento delegato (UE) 2017/1926. Convenzione tra Ministero delle Infrastrutture e 

dei Trasporti e Regione autonoma Friuli Venezia Giulia per l’interscambio di informazioni sulla 
mobilità multimodale delle persone. Approvazione schema di convenzione.” 
 

A questo punto, il PRESIDENTE, a nome dell’intero Consiglio regionale, esprime la vicinanza a tutti 
quei cittadini della regione che, a seguito degli straordinari eventi meteorologici di questi giorni, 

stanno vivendo momenti di grande difficoltà; si dice altresì convinto che, grazie alla forza e 
caparbietà della popolazione regionale peraltro più volte messa a dura prova in passato 
nell’affrontare momenti difficili, unitamente alla certezza che tutte le istituzioni regionali faranno la 
loro parte, anche questa emergenza sarà superata. 
 
Ottenuta la parola, il Presidente della Regione FEDRIGA, dopo aver espresso la solidarietà 
dell’esecutivo regionale alla popolazione colpita dagli eventi atmosferici, comunica che la Giunta si 
sta già attivando per chiedere al Governo lo stato di emergenza; preannuncia poi che la Giunta 
presenterà nel ddl n.6 (Assestamento del bilancio per gli anni 2023 – 2025), in discussione in questa 
sessione d’Aula, un emendamento che stanzia 50 milioni di euro per far fronte agli ingenti danni 

causati proprio dagli ultimi straordinari eventi atmosferici. 
 
Il consigliere MORETUZZO, intervenendo sull’ordine dei lavori, dopo aver espresso la solidarietà alle 
popolazioni colpite, chiede alla Presidenza una breve sospensione dei lavori affinché possa riunirsi la 
Conferenza dei Capigruppo per cercare, congiuntamente fra Consiglio regionale e Giunta, di mettere 
in campo un impianto normativo idoneo a dare risposte concrete a questa emergenza. 
 
Il PRESIDENTE, dopo che il Presidente della Regione FEDRIGA si è detto favorevole a questa 
proposta di convocare immediatamente la Conferenza dei Capigruppo per cercare una condivisione 
fra maggioranza e opposizione sui provvedimenti da approvare, non riscontrando contrarietà, 

sospende la seduta. 
 

La seduta è sospesa alle ore 10.57 
 

La seduta riprende alle ore 11.32 
   
Il PRESIDENTE, dopo aver dichiarato riaperta la seduta, comunica all’Aula che nella Conferenza dei 
Capigruppo si è concordato che tutti i Gruppi consiliari sottoscriveranno l’emendamento che 
stanzierà 50 milioni di euro per intervenire sui danni provocati dagli ultimi eventi atmosferici.  
 

Si passa, quindi, all’esame del punto n. 1 dell’ordine del giorno, che prevede: 
 
Convalida dei Consiglieri eletti 
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Il PRESIDENTE dà lettura della relazione prodotta dalla Giunta delle elezioni. 
 
Poiché nessuno chiede di intervenire, il PRESIDENTE pone, quindi, in votazione la seguente proposta 
di deliberazione avente per oggetto “Convalida dell’elezione dei consiglieri regionali Cristina 
AMIRANTE, Mario ANZIL, Stefano BALLOCH, Alessandro BASSO, Diego BERNARDIS, Carlo 
BOLZONELLO, Mauro BORDIN, Alberto BUDAI, Enrico BULLIAN, Lucia BUNA, Andrea CABIBBO, 
Antonio CALLIGARIS, Pompea Maria Rosaria CAPOZZI, Andrea CARLI, Manuela CELOTTI, Nicola 

CONFICONI, Roberto COSOLINI, Mauro DI BERT, Laura FASIOLO, Massimiliano FEDRIGA, Manuele 
FERRARI, Giuseppe GHERSINICH, Claudio GIACOMELLI, Carlo GRILLI, Furio HONSELL, Simona 
LIGUORI, Moreno LIRUTTI, Michele LOBIANCO, Francesco MARTINES, Giulia MASSOLINO, Markus 
MAURMAIR, Stefano MAZZOLINI, Massimo MENTIL, Elia MIANI, Edy MORANDINI, Diego MORETTI, 
Massimo MORETUZZO, Roberto NOVELLI, Serena PELLEGRINO, Marko PISANI, Simone POLESELLO, 
Massimiliano POZZO, Marco PUTTO, Francesco RUSSO, Fabio SCOCCIMARRO, Maddalena 
SPAGNOLO, Igor TRELEANI, Stefano ZANNIER.”: 
 
“Il Consiglio Regionale, 
visto l’art. 8 della legge regionale 29 luglio 2004, n. 21, che riserva al Consiglio regionale la convalida 

della elezione dei propri componenti, secondo le modalità previste dal proprio Regolamento interno; visti 
gli artt. 19, 20 e 20 bis del Regolamento interno, che definiscono le norme procedurali per la convalida 
dell’elezione dei consiglieri;  
considerato che i consiglieri: Cristina AMIRANTE, Mario ANZIL, Stefano BALLOCH, Alessandro BASSO, 
Diego BERNARDIS, Carlo BOLZONELLO, Mauro BORDIN, Alberto BUDAI, Enrico BULLIAN, Lucia BUNA, 
Andrea CABIBBO, Antonio CALLIGARIS, Pompea Maria Rosaria CAPOZZI, Andrea CARLI, Manuela 
CELOTTI, Nicola CONFICONI, Roberto COSOLINI, Mauro DI BERT, Laura FASIOLO, Massimiliano 
FEDRIGA, Giuseppe GHERSINICH, Claudio GIACOMELLI, Carlo GRILLI, Furio HONSELL, Simona 
LIGUORI, Moreno LIRUTTI, Michele LOBIANCO, Francesco MARTINES, Giulia MASSOLINO, Markus, 
MAURMAIR, Stefano MAZZOLINI, Massimo MENTIL, Elia MIANI, Edy MORANDINI, Diego MORETTI, 

Massimo MORETUZZO, Roberto NOVELLI, Serena PELLEGRINO, Marko PISANI, Simone POLESELLO, 
Massimiliano POZZO, Marco PUTTO, Francesco RUSSO, Fabio SCOCCIMARRO, Maddalena 
SPAGNOLO, Igor TRELEANI, Stefano ZANNIER, Barbara ZILLI sono risultati eletti nelle consultazioni 
elettorali del 2 e 3 aprile 2023;  
visti i relativi verbali dell’Ufficio centrale regionale, dd. 07/04/2023 e dd. 11/04/2023, recanti la 
proclamazione dei consiglieri eletti;  
vista la rinuncia alla carica di consigliere regionale comunicata dal proclamato consigliere regionale 
Barbara ZILLI in data 25 aprile 2023, rinuncia di cui è stata data notizia al Consiglio regionale in data 26 
aprile 2023;  
considerato che il Consiglio regionale con deliberazione di surroga n. 1 dell’11 maggio 2023 ha attribuito 

il seggio rimasto vacante, a seguito della predetta rinuncia, a Manuele FERRARI che ha assunto la carica 
di consigliere regionale;  
considerato che la Giunta delle elezioni è competente, ai sensi degli artt. 18 e 19 del Regolamento 
interno, a esaminare la condizione degli eletti proponendo all’Assemblea la convalida della elezione dei 
consiglieri per i quali abbia accertato non sussistere cause di ineleggibilità;  
considerato che dall’istruttoria svolta dalla Giunta delle elezioni, ai sensi degli artt. 20 e 20 bis del 
Regolamento interno consiliare, risulta l’insussistenza di cause di ineleggibilità;  
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vista la relazione della Giunta delle elezioni, DELIBERA di convalidare l’elezione dei consiglieri regionali: 
Cristina AMIRANTE, Mario ANZIL, Stefano BALLOCH, Alessandro BASSO, Diego BERNARDIS, Carlo 
BOLZONELLO, Mauro BORDIN, Alberto BUDAI, Enrico BULLIAN, Lucia BUNA, Andrea CABIBBO, 
Antonio CALLIGARIS, Pompea Maria Rosaria CAPOZZI, Andrea CARLI, Manuela CELOTTI, Nicola 
CONFICONI, Roberto COSOLINI, Mauro DI BERT, Laura FASIOLO, Massimiliano FEDRIGA, Manuele 
FERRARI, Giuseppe GHERSINICH, Claudio GIACOMELLI, Carlo GRILLI, Furio HONSELL, Simona 
LIGUORI, Moreno LIRUTTI, Michele LOBIANCO, Francesco MARTINES, Giulia MASSOLINO, Markus 
MAURMAIR, Stefano MAZZOLINI, Massimo MENTIL, Elia MIANI, Edy MORANDINI, Diego MORETTI, 

Massimo MORETUZZO, Roberto NOVELLI, Serena PELLEGRINO, Marko PISANI, Simone POLESELLO, 
Massimiliano POZZO, Marco PUTTO, Francesco RUSSO, Fabio SCOCCIMARRO, Maddalena 
SPAGNOLO, Igor TRELEANI, Stefano ZANNIER” 
 
che viene approvata (votazione n. 1001: favorevoli 41). 
 

Si passa, quindi, all’esame del punto n. 2 dell’ordine del giorno, che prevede: 
 

Votazioni per la nomina dei componenti della Commissione di garanzia per i procedimenti 

referendari 

 

Il PRESIDENTE comunica che si procede ora all’elezione dei sette componenti della Commissione di 
garanzia per i procedimenti referendari prevista dall’art. 4 bis della LR 5/2003 e che le candidature 
pervenute, sulle quali in data odierna la Giunta per le nomine ha espresso parere positivo, sono le 
seguenti: 
 

CANDIDATO PRESENTATORE 

EX CONSIGLIERI 

BOSCHETTI Luca CALLIGARIS Antonio (Lega Salvini) 

PUIATTI Mario BULLIAN Enrico (Patto autonomia-civica) 

ESPERTI 

BARUFFINI GARDINI Andreina PELLEGRINO Serena (Misto) 

CELLEDONI Ilaria MORETTI Diego (PD) 

GROHMANN Dario CABIBBO Andrea (FI - PPE) 

INFANTINO Daniela GRILLI Carlo (Fedriga Presidente) 

LEO Raffaele RUSSO Francesco (PD) 

SARDOS ALBERTINI Paolo GIACOMELLI Claudio (FdI) 

 
Ricorda, poi, che si procederà a due votazioni distinte con separata scheda, prima per i cinque 
componenti appartenenti alle categorie dei magistrati, dei docenti universitari e degli avvocati, come 

previsto all’art. 4 bis, comma 3, e poi per i due componenti scelti fra i consiglieri regionali cessati, 
come previsto all’art. 4 bis, comma 4; comunica che l'elezione si svolgerà a scrutinio segreto, per 
scheda, come stabilito dall'articolo 157, comma 1, del Regolamento; informa che, ai sensi del comma 
3 bis del citato articolo, il voto per i cinque componenti esperti sarà limitato a tre preferenze, che in 
caso di parità si procederà al ballottaggio e in caso di ulteriore parità verrà eletto il più anziano dei 
due candidati, mentre invece il voto per i due componenti ex consiglieri sarà limitato ad una 
preferenza; informa altresì che, trattandosi di votazione a scrutinio segreto, saranno ammesse 
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soltanto dichiarazioni per indicare i motivi dell’astensione, ciò ai sensi dell'articolo 81, comma 2, del 
Regolamento interno. 
 
(Segue la votazione) 
 
Espletate le formalità di rito, il PRESIDENTE comunica il risultato della votazione: 
 
Votanti: 46 

Astenuti 1 
Schede bianche 0 
Schede nulle: 0 
 
Hanno ottenuto voti: 
 
BARUFFINI GARDINI Andreina 19 
CELLEDONI Ilaria 19 
GROHMANN Dario 27 
INFANTINO Daniela 27 

LEO Raffaele 0 
SARDOS ALBERTINI Paolo 27 
 
Il PRESIDENTE proclama eletti quali componenti della Commissione di garanzia per i procedimenti 
referendari appartenenti alle categorie dei magistrati, dei docenti universitari e degli avvocati i 
signori: GROHMANN Dario, INFANTINO Daniela, SARDOS ALBERTINI Paolo, BARUFFINI GARDINI 
Andreina e CELLEDONI Ilaria. 
 
Come già chiarito in precedenza, si passa quindi alla votazione per l’elezione di due componenti fra 
quelli scelti fra i consiglieri regionali cessati. 

 
Il PRESIDENTE indice, pertanto, la votazione. 
 
(Segue la votazione) 
 
Espletate le formalità di rito, il PRESIDENTE comunica il risultato della votazione: 
 
Votanti: 43 
Astenuti 1 
Schede bianche 1 

Schede nulle: 0 
 
Hanno ottenuto voti: 
BOSCHETTI Luca 25 
PUIATTI Mario 17 
 
Il PRESIDENTE proclama eletti quali componenti della Commissione di garanzia per i procedimenti 
referendari scelti fra i consiglieri regionali cessati i signori: BOSCHETTI Luca e PUIATTI Mario. 



8 
 

 
Presidenza del Vicepresidente Mazzolini. 

 
Si passa, quindi, all’esame del punto n. 3 dell’ordine del giorno, che prevede: 
 

Discussione sulla variazione n. 3 al bilancio di previsione finanziario 2023-2025 del Consiglio 

regionale – Applicazione del risultato di amministrazione 2022 – quota accantonata 
(Relatore: POLESELLO) 

 

Il Relatore POLESELLO illustra la propria relazione scritta. 
 
Poiché nessuno chiede di intervenire in sede di dibattito, il PRESIDENTE pone, quindi, in votazione la 
seguente proposta di deliberazione avente ad oggetto “Variazione 3 al bilancio di previsione 
finanziario 2023-2025 del Consiglio regionale – Applicazione del risultato di amministrazione 2022 – 
quota accantonata.”, come predisposta dall’Ufficio di Presidenza nella seduta del 6 luglio 2023, con 
deliberazione n. 36:  
 
“Il Consiglio regionale, 

visto il bilancio di previsione finanziario del Consiglio regionale per gli anni 2023-2025, approvato dal 
Consiglio regionale con deliberazione n. 113 del 13 dicembre 2022;  
visto il rendiconto 2022 del Consiglio regionale, approvato con deliberazione d’aula n. 3 del 21 giugno 
2023;  
visto l'articolo 6, commi 1 e 2, della legge regionale 13 settembre 1995, n. 38, con cui si dispone che ai 
consiglieri regionali che non vengano rieletti o che non si ripresentino candidati o che cessino dalla carica 
nel corso della legislatura spetta, quale parte integrante del trattamento indennitario, l’indennità di fine 
mandato; considerato che la spesa per indennità di fine mandato costituisce una spesa potenziale in 
considerazione della quale viene previsto annualmente tra le spese del bilancio di previsione, un apposito 
fondo che a fine esercizio confluisce nella quota accantonata del risultato di amministrazione;  

vista la deliberazione n. 35 del 6 luglio 2023, con la quale l’Ufficio di Presidenza ha autorizzato la 
corresponsione dell’indennità di fine mandato ai consiglieri cessati dalla carica al termine della XII 
legislatura, rinviando a successivi provvedimenti di variazione al bilancio la copertura della relativa spesa 
quantificata in complessivi euro 1.388.630,68 di cui euro 1.292.127,90 per l’indennità di fine mandato 
lorda ed euro 96.502,78 per l’Irap sull’indennità;  
visto il paragrafo 9.2 del principio contabile applicato concernente la contabilità finanziaria allegato al 
d.lgs. 118/2011 con il quale si dispone che le quote accantonate del risultato di amministrazione siano 
utilizzabili solo a seguito del verificarsi delle spese potenziali per le quali sono state accantonate;  
visto l’articolo 176, del regolamento interno, con cui si dispone che i progetti del bilancio interno di 
previsione, delle eventuali variazioni e del rendiconto del Consiglio regionale sono deliberati dall’Ufficio di 

Presidenza e sono sottoposti dal Presidente all’approvazione dell’Assemblea;  
vista la deliberazione n. 36 del 6 luglio 2023, con la quale l’Ufficio di Presidenza ha proposto, per le 
suddette esigenze, la seguente variazione al bilancio di previsione finanziario 2023-2025 – esercizio 
2023 del Consiglio:  

• applicazione della quota accantonata del risultato di amministrazione per l’erogazione dell’indennità 

di fine mandato, con iscrizione dell’importo di euro 1.388.630,68 in parte entrata alla voce “Utilizzo 
avanzo di amministrazione” e iscrizione del medesimo importo nella parte spesa, alla missione 1, 
programma 1, titolo 1;  
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considerato che ai sensi dell’articolo 12, comma 2, del regolamento interno di contabilità, compete 
all’Ufficio di Presidenza autorizzare le variazioni al documento tecnico di accompagnamento; 
considerato che ai sensi dell’articolo 13 del regolamento di contabilità del Consiglio regionale le 
variazioni al bilancio finanziario gestionale sono di competenza dell’Ufficio di Presidenza ad eccezione 
delle variazioni compensative fra capitoli di entrata della medesima categoria e fra capitoli di spesa del 
medesimo macroaggregato; 2 ritenuto di approvare la seguente variazione al bilancio di previsione 
finanziario 2023-2025, esercizio 2023:  

• Entrate: utilizzo avanzo di amministrazione + euro 1.388.630,68  

• Spese: Missione 1, programma 1, titolo 1 + euro 1.388.630,68; 

ritenuto di rinviare a successivo provvedimento dell’Ufficio di Presidenza le conseguenti variazioni al 
documento tecnico di accompagnamento e del bilancio finanziario gestionale;  
visto l’articolo 10, comma 4, del D.lgs. n. 118/2011 con cui si dispone che alle variazioni al bilancio di 
previsione sono allegati i prospetti di cui all’allegato 8 al succitato D.lgs. n. 118/2011, da trasmettere al 
tesoriere;  
visti i prospetti di variazione allegati sub numeri “1”, “2”, “3” e “4” alla presente deliberazione quale parte 
integrante della stessa;  
visto l’articolo 176 del Regolamento interno del Consiglio regionale;  

visto il Regolamento di contabilità del Consiglio regionale;  
udita la relazione del Consigliere segretario dell’Ufficio di Presidenza Simone Polesello; 

delibera 
1) Di approvare, per quanto espresso in premessa, la seguente variazione 3 al bilancio di previsione 

finanziario 2023-2025, esercizio 2023, del Consiglio regionale così come riassunta negli allegati sub 
numeri “1”, “2”, “3” e “4” che formano parte integrante della presente deliberazione:  

• Entrate utilizzo avanzo di amministrazione + euro 1.388.630,68  

• Spese Missione 1, programma 1, titolo 1 + euro 1.388.630,68;  
2) di rinviare a successivo provvedimento dell’Ufficio di Presidenza le conseguenti variazioni al 

documento tecnico di accompagnamento e del bilancio finanziario gestionale 

 
che viene approvata (votazione n. 1002: favorevoli 33; astenuti 3).  
 

Presidenza del Presidente Bordin 
 
Si passa, quindi, all’esame del punto n. 4 dell’ordine del giorno, che prevede: 
 

Discussione sul disegno di legge 

“Rendiconto generale della Regione autonoma Friuli Venezia Giulia per l’esercizio finanziario 2022” 
(5) 

(Relatori di maggioranza: CALLIGARIS, BASSO) 
(Relatore di minoranza: CARLI, HONSELL) 
 
Il PRESIDENTE comunica i tempi a disposizione dei Relatori e dei singoli Gruppi. 
 
I Relatori di maggioranza BASSO e CALLIGARIS danno per lette le proprie relazioni scritte. 
 
I Relatori di minoranza HONSELL e CARLI illustrano le proprie relazioni scritte. 
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Non essendoci iscritti alla discussione generale, in sede di replica intervengono l’assessore ZILLI ed il 
Relatore di minoranza HONSELL, mentre i Relatori di maggioranza BASSO e CALLIGARIS dichiarano 
di rinunciare al loro intervento di replica. 
 
Il PRESIDENTE pone, quindi, in votazione nel suo complesso, mediante procedimento elettronico con 
registrazione dei nomi, il disegno di legge n. 5 “Rendiconto generale della Regione autonoma Friuli 
Venezia Giulia per l’esercizio finanziario 2022”, che viene approvato (votazione n. 1003: favorevoli 24, 
contrari 19).  

 

Si passa, quindi, all’esame del punto n. 5 dell’ordine del giorno, che prevede: 
Discussione sul disegno di legge 

“Assestamento del bilancio per gli anni 2023 - 2025 ai sensi dell’articolo 6 della legge regionale 10 
novembre 2015, n. 26” (6) 
(Relatori di maggioranza: (CALLIGARIS, BASSO, DI BERT, CABIBBO) 
(Relatori di minoranza: CARLI, MORETUZZO, HONSELL) 
 

Il PRESIDENTE comunica i tempi a disposizione dei Relatori e dei singoli Gruppi; comunica inoltre che 
il gruppo Fedriga Presidente ha comunicato di ritirare gli emendamenti 2.6, 5.2 e 8.2, mentre invece il 

consigliere Novelli ha ritirato l’emendamento 8.41. 
 
A questo punto, il Presidente risponde immediatamente al consigliere MORETTI, che intervenuto 
sull’ordine dei lavori, chiede alcune delucidazioni sul ritiro di questi emendamenti. 
 
I Relatori di maggioranza CALLIGARIS, BASSO, DI BERT e CABIBBO illustrano, nell’ordine, le proprie 
relazioni scritte. 
 
A questo punto, il PRESIDENTE, vista l’ora, comunica che il Consiglio è convocato in seduta 
pomeridiana alle ore 14.30; invita, inoltre, i Consiglieri a partecipare alla premiazione della società 

sportiva Dinamo Go Basket, che ora si terrà proprio nell’Aula consiliare, e dichiara chiusa la seduta. 
 
Poiché non ci sono state osservazioni sul processo verbale della seduta n.10 del 4 luglio 2023, lo 
stesso si intende approvato. 
 

La seduta termina alle ore 13.24. 
 

IL PRESIDENTE 
 
IL SEGRETARIO GENERALE      IL CONSIGLIERE SEGRETARIO  


